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INWONERENQUÊTE MILIEUSTRATEN GEMEENTE COEVORDEN
[bookmark: _Toc45010791]
Als gemeente hechten wij veel waarde aan uw mening en betrokkenheid bij belangrijke beslissingen die ons allen aangaan. Op dit moment overwegen we aanpassingen aan de huidige situatie van de milieustraten in onze gemeente, en daarover horen we graag uw mening.
Coevorden beschikt momenteel over twee milieustraten: Fort Verlaat op bedrijventerrein Leeuwerikenveld in Coevorden en milieustraat Zweeloo op bedrijventerrein Klooster in Zweeloo. Jaarlijks komen er ongeveer 31.500 bezoekers op deze locaties. In vergelijking met andere gemeenten van onze omvang hebben we enkele opvallende observaties gedaan:
1. Het aantal bezoeken per huishouden lijkt relatief hoog te zijn, namelijk 7,7 vergeleken met het gemiddelde van 4 in andere gemeenten.
2. De hoeveelheid afval die wordt aangeboden lijkt aanzienlijk hoger te zijn dan in vergelijkbare gemeenten.
3. De kosten van onze milieustraten blijken twee tot drie keer hoger te liggen dan in vergelijkbare gemeenten.
In onze streven om de kosten voor afvalinzameling betaalbaar te houden, overwegen we de mogelijkheid van het samenvoegen van de twee milieustraten tot één centrale locatie. Daarnaast is de milieustraat 'Fort Verlaat' op meerdere punten aan vervanging toe, wat behoorlijke investeringen met zich meebrengt. We willen graag uw mening horen over dit voorstel en hebben het adviesbureau Modulo Milieustraten ingeschakeld om de voor- en nadelen van centralisatie in kaart te brengen.
Uw deelname en inbreng worden zeer op prijs gesteld en wordt meegenomen in het advies dat we van Modulo Milieustraten ontvangen.
1. Wat is uw woonplaats?
· (open vraag) Geef uw woonplaats en straatnaam op
2. Hoe vaak komt u op de milieustraat?
· Niet
· 1 of 2 keer per jaar
· Elk kwartaal
· Elke maand
· Meerdere keren per maand
3. Van welke milieustraat maakt u gebruik als u naar de milieustraat zou gaan?
· In Coevorden
· In Zweeloo
· Anders
· N.v.t.
4. [bookmark: _Hlk152600219]Wat vindt u belangrijk aan een milieustraat? (zet op volgorde)
· Veel verschillende bakken om het afval te scheiden zodat er grondstoffen van worden gemaakt (Bij het verbranden van afval komt CO2 vrij)
· Geen wachtrijen
· Nette uitstraling (schoon terrein)
· Vriendelijke medewerkers
· Ruime openingstijden
· Eigen antwoord: …

5. Er wordt nu betaald op basis van volume inschatting (aantal kuub). Door te laten betalen voor het gebracht afval zijn de kosten in de afvalstoffenheffing lager. Hoe moeten volgens u de kosten van de milieustraat worden betaald?
· Kosten worden verdeeld over alle inwoners en worden betaald vanuit de afvalstoffenheffing. Er hoeft niet apart op de milieustraat te worden betaald. (solidariteitsprincipe)
· Voor bepaalde stromen moet op de milieustraat worden betaald. Dit gebeurt op basis van volume-inschatting. (gedeeltelijk ‘vervuiler betaalt’-principe)
· Kosten van de milieustraat worden zo veel als mogelijk betaald op het moment dat u van de milieustraat gebruik maakt. Maakt u geen gebruik van de milieustraat dan betaalt u er niet of nauwelijks voor in uw gemeentelijke belastingen. (Volledig ‘vervuiler betaalt’-principe)

Op basis van een vergelijking met andere gemeenten en interviews met de milieustraat beheerders wordt duidelijk dat de hogere hoeveelheid afval op de milieustraten onder andere worden veroorzaakt door bedrijven die afval brengen zoals snoei- en tuinafval, bouw en sloop afval, puin en hout. Officieel is dit bedrijfsafval en zou dit wettelijk gezien niet op de milieustraten van de gemeente mogen worden gebracht. Toch lijkt dit geregeld te gebeuren doordat milieupassen worden uitgeleend wat het handhaven lastig maakt.
6. Hoe moet er volgens u worden omgegaan met het aanbieden van bedrijfsafval (ook als het mogelijk uit uw tuin komt) gezien het feit dat dit tot hogere kosten van de milieustraten leidt?
· Bedrijven mogen worden toegelaten indien ze beschikken over een inwoner-afvalpas van de gemeente Coevorden.
· Bedrijven mogen worden toegelaten zolang ze zelf voor de kosten betalen.
· Bedrijven moeten strikt worden geweerd van onze milieustraten om zo kosten voor de inwoners te besparen.
· Eigen antwoord: …
7. Bent u als inwoner van Coevorden ervan bewust dat de milieupas persoonlijk en adres gebonden is?
· Ja
· Nee

Het hebben van twee milieustraten leidt tot hogere kosten. In vergelijking met andere gemeenten is de Gemeente Coevorden € 2,50 per inwoner, totaal ongeveer € 90.000,-, per jaar meer kwijt. In 2024 wordt dit verschil groter, rond de € 10,- per inwoner.
8. Bent u bereid om € 10,- per jaar extra te betalen voor het behouden van twee milieustraten binnen de gemeente Coevorden?
· Ja
· Nee
· Geen mening

De gemeente overweegt het plan om één nieuwe milieustraat in het midden van de gemeente te realiseren. Daardoor is het mogelijk om afval beter te scheiden, ruimere openingstijden te hebben en is er een betere doorstroming. Daarnaast is de verwachting dat met een centrale milieustraat de kosten van afval inzameling en verwerking minder hard stijgen. Voor de noordelijkste dorpen van de gemeente Coevorden zorgt dit voor maximaal 13 km extra reistijd, voor de zuidelijkste dorpen de stad Coevorden voor maximaal 6 km extra reistijd. 
9. Wat spreekt u aan van het plan van de gemeente om één centrale milieustraat te realiseren?
10. Wat spreekt u niet aan in dit plan?
11. Welke suggesties heeft u?
Om te compenseren voor de extra reistijd wordt er nagedacht over een alternatieve voorziening. Met name voor snoei- en tuinafval wordt hiervan het belang gezien omdat dit veel wordt aangeboden. Daarom is de overweging om enkel een brengvoorziening voor snoei- en tuinafval ‘dicht bij huis’ als service naar de inwoners van Coevorden te bieden. Hieronder beschrijven we kort de varianten op de brengvoorziening voor alleen snoei- en tuinafval. Zet de voorziening op volgorde van uw persoonlijk voorkeur. De optie die u het liefst heeft zet u bovenaan en wat u het minst voor u ziet onderaan.
· Snoei- en tuinafval inzameldagen: 1 keer per maand staat er in het dorp een container van AREA waar het snoei- en tuinafval in mag worden gestort.
· Een vaste voorziening in de buurt van de dorpen die vrij toegankelijk is.
· Snoei- en tuinafval brengvoorziening op de huidige locatie van de milieustraat in Zweeloo én Coevorden: De milieustraat wordt verkleind tot maximaal een bunker voor het snoei- en tuinafval. Deze zijn het hele jaar door geopend.
Staat uw voorkeur voor alternatieve voorziening bij centralisatie van de milieustraten er niet bij? Beschrijf hieronder dan uw wens voor een alternatieve voorziening.
…
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